



За что дошкольники любят своих воспитателей – стр. 2

Сколько лет в медицине проработала Валентина Иванова – стр. 3

С Днём воспитателя и всех дошкольных работников!



Наблюдения за изменениями в природе – любимое занятие воспитанников Ольги Ивановой.

Ребёнок для неё – целый мир

Ольга Иванова работает в Упоровском детском саду 21 год. За это время она вырастила четыре поколения ребят. Детсадовцы с огромным удовольствием ходят в её группу, ведь с этим педагогом скучно никогда не бывает.

Все занятия и прогулки с Ольгой Владимировной проходят увлекательно и весело, познавательно и интересно. «Вторая мама» упоровских девочек и мальчишек умеет найти подход к каждому ребёнку, увидеть в нём начинающего учёного, артиста или спортсмена. Она проживает вместе с детьми все этапы их развития и взросления, и это неудивительно, ведь женщина сумела сохранить в душе искорку детской непосредственности. В её глазах всегда горит огонёк зазора, искренности и любопытства. Наставник не только даёт своим дошколятам знания об окружающем мире, но и формирует в них

практические навыки общения с природой. Она учит их замечать, что зимний снег на солнце сверкает и переливается многими оттенками, как ярко светит солнышко, как «музыкально» капает дождик, как золотые листья по-разному кружатся, падая с деревьев. Педагог помогает детям быть коммуникабельными, стремиться к позитивному общению.

Воспитатель всегда находит общий язык с родителями дошкольников, выстраивая взаимоотношения с ними на принципах доверия и сотрудничества. Они вместе решают задачи всестороннего развития личности.

Ольга Иванова не только настоящая профессионал, но и постоянный участник общественной жизни детского сада и села. Она в числе активистов в благотворительных акциях, субботниках, спортивных соревнованиях и творческих конкурсах.

За свой труд работник нашего детского сада награждена грамотой комитета по образованию, благодарственным письмом главы Упоровского района. За большой вклад в обеспечение деятельности образовательного учреждения в период пандемии коронавирусной инфекции поощрена благодарственным письмом департамента образования и науки Тюменской области.

Ольга Владимировна родилась и выросла в Упорово. Здесь же окончила школу. После получения образования вернулась в родное село. На протяжении уже многих лет она трудится, стремясь к новым профессиональным достижениям, постоянному поиску и развитию.

Ольга ЗАЙЦЕВА,
заместитель директора по воспитательно-образовательной работе Упоровского детского сада «Солнышко».
Фото из архива д/с.

Новости страны и региона

Материнский капитал увеличится

В 2023 году родителям за первого ребёнка заплатят 589 569 рублей. За второго – 779 094 рубля. Если семья получила маткапитал после рождения первенца, за второго новорождённого добавят 189 524 рубля.

В 2023 году материнский капитал проиндексируют на 12,4 процента. В 2024 году размер его планируется повысить на 5,5 процента, в 2025-м – на 4. Увеличение связано с уровнем инфляции.

Программа материнского капитала была запущена в 2007 году, право на него получили семьи, в которых родился или был усыновлён второй, а также любой последующий ребёнок, если до этого право на материнский капитал не возникало или не оформлялось. С 2020 года маткапитал выдаётся при рождении первого ребёнка.

Предполагается, что в 2023 году за материнским капиталом обратятся примерно 1 475 000 человек, на программу выделят 550,7 млрд. рублей. В 2024 году число получателей этой меры соцподдержки вырастет до 1 526 000 человек, на выплаты планируется направить более 625 млрд. рублей; в 2025 году – до 1 575 000 с финансированием программы в 694 млрд. рублей.

Обмолот зерновых завершается

Поля Тюменской области обмолочены на 81 процент, валовой сбор зерновых и зернобобовых культур превысил 1 млн. 610 тысяч тонн при средней урожайности 28 центнеров с гектара, сообщает департамент АПК Тюменской области.

На 26 сентября обмолот зерновых и зернобобовых культур завершают Упоровский, Армизонский и Казанский районы, где работы выполнены на 96, 93 и 91 процент соответственно.

В Аромашевском районе сельхозпредприятие «Голымановское» уже завершило уборочную страду. В Исетском районе обмолот зерновых завершили 11 из 26 предприятий. В Ишимском районе убрано 77 процентов полей, намолот зерна и зернобобовых достиг 227 тысяч тонн при урожайности 33 центнера с гектара. В Тобольском районе завершилась уборка ячменя. При урожайности 23 центнера с гектара собрано 700 тонн. Продолжается уборка овса и пшеницы.

Провели уроки по дорожной безопасности

Тюменская область присоединилась к Всероссийской неделе безопасности дорожного движения. До конца сентября сотрудники ГИБДД будут нести службу на пешеходных переходах у школ, усилят контроль за соблюдением правил перевозки детей в автомобилях, сообщает областная Госавтоинспекция.

Акции по предупреждению детского дорожного травматизма прошли уже во всех школах региона. Госавтоинспекторы провели более 400 уроков по дорожной безопасности. Перед школьниками выступили руководитель ГИБДД по Тюменской области Андрей Миллер, его заместители, руководители территориальных подразделений ГИБДД.

За безопасность детей на дорогах выступили «родительские патрули», представители обществности, депутаты, руководители муниципальных образований. В акциях по предупреждению детской аварийности на дорогах приняли участие уполномоченный по правам ребёнка в регионе Андрей Степанов, тюменские спортсмены и деятели культуры.

Подготовила Регина ГАПОНОВА.

Напишите нам в Viber Дорогие наши читатели!

В редакции газеты «Знамя правды» создан аккаунт в мессенджере VIBER. Теперь на номер +7-912-929-72-42 вы можете отправлять любые волнующие вас вопросы. При этом укажите ваше имя и место проживания.

Вопросы будут переданы руководителям и специалистам заинтересованных ведомств. Их ответы будут опубликованы в газете под рубриками: «Спрашивали-отвечаем» и «Советы специалиста».

Редакция.



Telegram



С Днём воспитателя и всех дошкольных работников!

Уважаемые сотрудники дошкольных образовательных учреждений!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Для каждой семьи с маленькими детьми вы становитесь надёжными помощниками. Вы разделяете с малышами и их родителями важные радостные и успешные моменты в их жизни, помогаете преодолеть первые страхи и неудачи, познать себя и окружающий мир, стать более самостоятельными.

Ваша работа всегда требует большой ответственности, громадного терпения, профессиональных умений и непременно творческого подхода.

В Тюменской области свыше 14 тысяч работников трудятся в дошкольном образовании, из них более пяти тысяч – воспитатели. С учётом интенсивного строительства и ввода в строй новых детских садов, растёт доля молодых специалистов в этой сфере.

Желаю всем сотрудникам дошкольных учреждений здоровья, личного счастья, энергии и душевной гармонии. Пусть в конце каждого трудового дня вам придадут новые силы и вдохновение искренняя любовь ваших воспитанников, благодарность и уважение их родителей.

Александр МООР,
губернатор Тюменской области.

Уважаемые воспитатели, работники детских садов и ветераны дошкольного образования Упоровского района!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Ваша работа – это высокое признание и колоссальная ответственность. От вашей мудрости, внимания к каждому ребёнку зависит наше будущее. Принимая малышек из рук любящих родителей, вы помогаете своим воспитанникам делать первые шаги в самостоятельной жизни. Вместе с вами они растут и развиваются, учатся дружить и общаться со сверстниками, постигать тайны окружающего мира.

Примите искреннюю благодарность за нежность, теплоту и заботу о своих воспитанниках. Уверен, что ваша доброта и педагогическое мастерство превратят каждый день ребёнка в детском саду в день радости и счастья.

От всего сердца желаю всем воспитателям и дошкольным работникам крепкого здоровья, счастья и благополучия в семьях, вдохновения, радости творчества, любви воспитанников и уважения их родителей!

Леонид САУКОВ,
глава района.

Многие думают, что каждый день играть, гулять, заниматься лепкой или рисованием с детьми, разучивать с ними стишки или песенки, накормить и уложить малышек спать – несложно.

Педагог Сухомлинский по этому поводу сказал: «Чтобы стать настоящим воспитателем, надо отдать детям своё сердце». Кропотливый и каждодневный труд, требующий от человека любви, терпения, сил и полной самоотдачи – это удел работников дошкольных учреждений. Они должны уметь быть и ласковыми мамами, и добрыми друзьями, и мудрыми наставниками. Именно такие люди трудятся в детских садах нашего района.

Ежедневно маму заменяет

Каждый день частичку сердца и души малышам отдаёт воспитатель Пятковского детского сада Лариса Александровна.

Лариса Сергеевна – специалист первой категории. В её старшей разновозрастной группе двадцать подопечных, девять из которых на следующий год станут первоклассниками. Она в профессии не новичок – за десять лет работы у неё накопился богатый практический опыт, много знаний и огромное педагогическое мастерство. Воспитатель уже несколько лет успешно реализует региональный компонент образовательной программы

«Патриотическое воспитание дошкольников». Инициативный и творческий педагог использует в работе инновационные методы и приёмы работы. Свои профессиональные навыки она умело применяет на обучающих и развивающих занятиях с детьми. В её педагогической «копилке» много интересных проектов, методических разработок, творческих находок, и всё равно она постоянно ищет что-то новое и интересное.

Спокойная и приветливая Лариса Сергеевна любит своих воспитанников, а они отвечают ей взаимностью. В детский сад дети приходят с желанием, а на занятиях проявляют активность,

с удовольствием участвуют во всех культурных, спортивных и развлекательных мероприятиях.

Педагог умело организовала работу с родителями. Они стали её главными помощниками. Воспитатель активно вовлекает мам и пап в организацию жизнедеятельности группы.

Лариса Александровна пользуется уважением среди коллег. Мы искренне рады, что в нашем коллективе трудится такой прекрасный человек.

Валентина БОТНИКОВА,
заместитель директора
МАОУ Пятковская СОШ
по дошкольному образованию.
Фото из архива д/с.



Лариса Александровна с детьми на праздничном мероприятии.



Дошкольникам нравятся занятия в «Русской избе».

С нею детям интересно

Молодая, красивая и энергичная Елена Тарасенко после окончания Кустанайского педагогического училища в 2002 году пришла работать воспитателем в Емуртинский детский сад. Её усердие, неутомимость и, конечно же, любовь к своей профессии ежедневно делают жизнь детей интересной и радостной.

Воспитание ребёнка – это трудоёмкий процесс, а когда тебе односельчане доверяют своих малышей, – это ещё и огромная ответственность. Елена Васильевна живёт интересами и достижениями воспитанников, помогает им и радуется вместе с ними.

На вопрос, почему выбрала такую непростую профессию, ответила: «О другой я никогда и не думала». Педагог считает, что личные проблемы надо «остав-

лять» дома, и неукоснительно следует этому правилу. Поэтому на работе она всегда в приподнятом настроении, излучает энергию и позитив.

Каждый раз воспитатель искренне волнуется, когда провожает своих выпускников в школу. На сегодня уже шесть её групп сидят за школьными партами. И она не забывает о них – интересуется их делами.

В 2021 году Елена Тарасенко приняла участие в районном конкурсе «Педагог года». Кроме того, она постоянно участвует в областных, всероссийских и международных конкурсах, а её воспитанники не раз становились победителями и призёрами мероприятий самого высокого уровня.

Опытный педагог считает, что чувство патриотизма необходимо прививать детям с малых лет, и поэтому её занятия часто

проходят в организованном при детском саду музее «Русская изба». Воспитатель проводит интереснейшие познавательные игры с дошкольниками, при этом непременно наряжается в национальную одежду – русский сарафан и кокошник. Ребята любят такие мероприятия, ведь на них можно узнать много нового и любопытного о жизни сибирских крестьян, ознакомиться со старинными атрибутами их быта.

На своих занятиях педагог успешно применяет информационно-коммуникативные технологии. Она в постоянном поиске новых творческих решений. Мы уверены, что с таким воспитателем наши дети в надёжных руках.

Наталья БАБУШКИНА,
заместитель директора
МАОУ Емуртинская СОШ
по дошкольному образованию.
Фото из архива д/с.

Живёт своей работой

Именно в дошкольные годы закладываются моральные принципы и взгляды, основы жизненной позиции, формируется характер человека. Насколько правильным и прочным будет этот фундамент, зависит от тех, кто находится рядом с ребёнком в первые годы его жизни.

Пример для юных ингалинцев – их воспитатель Айжан Лоншакова. Она возглавляет коллектив Ингалинского детского сада и работает старшим воспитателем с июля 2009 года.

Педагог постоянно занимается самообразованием, из-

учая что-то новое и интересное, чтобы поделиться потом с коллегами и применить этот опыт в работе. Проявляя себя образованным и опытным методистом, неоднократно была награждена благодарственными письмами и грамотами. Это человек с огромным запасом энергии, всегда готова поддержать словом и делом, дать профессиональный совет. Занимаясь общественной работой, она находит время и для художественной самостоятельности, увлекая за собой коллектив, который постоянно участвует в различных сельских мероприятиях.

Айжан Бекетаевна без своей работы себя не представляет. Для неё воспитатель – это образ жизни. Она находит счастье в ритмичной, шумной, энергичной каждодневной работе.

А дома женщину ждёт семья: муж – Дмитрий Анатольевич, который трудится в ООО «Родина», и дочь – студентка Ишимского педагогического института. Для них она не строгий руководитель, а любящая жена и заботливая мама.

Ирина БРАНТ,
заместитель директора
МАОУ Суерская СОШ
по дошкольному образованию.
Фото из архива Ингалинского д/с.



Воспитанники Айжан Лоншаковой смастерили осенние поделки.

Люди земли упоровской



Лечила пятковцев много лет

Валентина Иванова проработала в медицине сорок лет, почти тридцать семь из них – в Пятковской амбулатории. За многолетний добросовестный труд она удостоена звания «Почётный житель Упоровского района».

Свою трудовую деятельность после окончания Ялуторовского медицинского училища Валентина Карпеевна начинала фельдшером в Кашаире. ФАП и медицинского работника там до неё не было. Ей пришлось работать в приспособленном помещении – были выделены две комнаты в совхозной конторе. Кроме Кашаира, за ней закрепили ещё и Старую Нерпу. Для того, чтобы вести там приём, проводить вакцинацию и продавать лекарства, фельдшер два раза в неделю ездила в деревню на лошади.

Через три года молодого специалиста перевели в Пятковскую амбулаторию. Доктора часто менялись и подолгу не задерживались в селе, ведь условия были тяжёлыми. Валентине Карпеевне приходилось вести приём, профилактическую работу среди населения, исполнять обязанности заведующей, помогать в стационаре, а ещё ходить на вызовы, что было особенно сложным. Всех детей и взрослых обслуживала она одна. В то время у них, как и на других участках, не было пункта скорой помощи. А населения насчитывалось больше двух тысяч человек.

«Мне часто приходилось вставать по ночам и ехать на вызов к кому-то из односельчан. Мой супруг меня всегда поддерживал, возил к больным на мотоцикле в любое время. Если нужно было перевезти сложного пациента в Упорово, тогда давали машину от колхоза. В 1998 году у нас открыли подстанцию скорой помощи. Работать стало легче», – рассказала фельдшер.

За все годы в адрес Валентины Карпеевны было сказано



Валентина Иванова посвятила жизнь здравоохранению.

много добрых слов и пожеланий от пациентов и их родных. Кроме лечения больных, она занималась общественной деятельностью, была депутатом в своём поселении, по выходу на пенсию в течение шести лет состояла в совете ветеранов, участвовала в художественной самодеятельности в вокальной группе «Сударыни».

За активную работу и профессиональные достижения она была неоднократно награждена почётными грамотами районного уровня, а также Тюменского областного комитета Общества Красного Креста, департамента здравоохранения Тюменской области и губернатора Тюменской области. В 2001 году ей присвои-

ли почётные звания «Отличник здравоохранения», «Ветеран труда».

«Мои награды – это не только моя заслуга, но и коллектива. Мне посчастливилось работать с такими профессионалами как: Августа Кузнецова, Нина Качанова, Галина Шумалкина, Людмила Архипова. Все коллеги меня поддерживали и помогли в трудную минуту, за что я им очень благодарна», – поделилась Валентина Карпеевна.

Сейчас она проживает со старшей дочерью Татьяной, которая пошла по стопам матери и работает врачом-терапевтом Упоровской поликлиники.

Марина МЕДВЕДЕВА.
Фото автора.

Спортивный выходной

Соревновались картингисты и волейболисты

В Упорово на картодроме с 23 по 25 сентября состоялись соревнования «Кубок Урала и Сибири – чемпионат и первенство Тюменской области по картингу». Показать мастерство приехали более 50 спортсменов из Тюменской, Свердловской, Омской, Челябинской и Курганской областей.

В командном зачёте лучший результат показали спортсмены из «PROFI racing team» г. Ялуторовска. В их число входит и упоровский пилот Тимофей Цулин. На втором месте – сборная Омска, на третьем – «ПРО-КАРТ» города Тюмени.

В личных зачётах по итогам всех этапов в классе «Мини» отлично проявил себя Тимофей Цулин. В «Ракет-120» Вадим Филимов занимает второе место в турнирной таблице.

В упоровском спорткомплексе «Ладья» на прошедших вы-

ходных состоялся чемпионат Тюменской области по волейболу среди мужских команд первой лиги.

В соревнованиях приняли участие пять команд из города Тюмени, Бердюжского, Упоровского, Исетского и Викуловского районов.

Сборная Упоровского района обыграла со счётом 2:0

команды из Исетского и Викуловского районов. Наши волейболисты проиграли: со счётом 1:2 тюменским спортсменам и со счётом 0:2 – сборной Бердюжского района.

По итогам состязаний I место заняли тюменцы, II – бердюжцы, III – упоровцы.

Регина ГАПОНОВА.
Фото автора.



Турнир начался с матча Упорово - Тюмень.

Актуально

Пенсию можно оформить без заявления

Более двух тысяч пенсий по инвалидности назначено в Тюменском регионе в беззаявительном порядке.

С этого года действует оформление страховых и социальных пенсий по инвалидности без подачи заявлений. Назначение выплат осуществляется по данным Федерального реестра инвалидов без дополнительных подтверждающих документов. С января текущего года в Тюменской области выплаты в таком проактивном формате получили 2 392 инвалида.

Обращаем внимание, что в соответствии с положениями Федерального закона № 166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации» право на социальную пенсию имеют постоянно проживающие в Российской Федерации инвалиды I, II и III группы, в том числе инвалиды с детства, дети-инвалиды.

Данный факт подтверждается наличием регистрации по месту жительства, полученной из органов МВД по межведомственному взаимодействию.

При отсутствии информации о профиле ведомства о

месте жительства гражданина, факт проживания возможно подтвердить лично, обратившись в клиентскую службу пенсионного фонда по месту жительства с соответствующим заявлением.

Решение о назначении страховой или социальной пенсии принимается не позднее 5 рабочих дней со дня поступления в Пенсионный фонд информации об инвалидности. После вынесения решения о назначении пенсии Пенсионный фонд в течение 3 рабочих дней извещает об этом инвалида и направляет ему уведомление в личный кабинет на портале «Госуслуги» или по почте, если учётной записи на портале нет.

Пенсия после её назначения выплачивается тем же способом, что и другие выплаты Пенсионного фонда. Если раньше инвалид не получал никаких выплат, он может определить способ доставки пенсии онлайн через личный кабинет на портале «Госуслуги» или на сайте фонда. Заявления также принимаются в клиентских службах ПФР и в многофункциональных центрах.

Отделение ПФР по Тюменской области.

Как привлечь детей к внешкольным занятиям



ТАТЬЯНА
МАКСИМОВА

педагог-психолог

У каждого ребенка должно быть время на занятия "НИЧЕМ"

Психолог дала советы родителям о том, каким образом замотивировать ребёнка на занятия в системе дополнительного образования.

Начало нового учебного года практически у всех родителей вызывает большое беспокойство. Куда определить ребёнка после школьных занятий, как правильно выбрать кружок или секцию, как всё успеть и как справиться с категорическим отказом ребёнка посещать дополнительные занятия. Именно с этим вопросом мы решили обратиться к мнению педагога-психолога гимназии № 16 города Тюмени Татьяне Максимовой.

• При выборе секций ориентируйтесь на интересы и способности сына/дочери.

• Если после нескольких занятий ребёнок вдруг отказывается посещать секцию, выясните причину. Не получилось? Задайте вопросы в другой раз.

• Понятия «лень» у детей не существует. У любого сопротивления есть причина.

• Ребёнку МОЖНО долго вы-

бирать, это нормально. Рано или поздно он определится.

• Не стоит в разговорах употреблять фразы «должен», «обязан», «надо» – смягчите формулировки.

• У ребёнка должно быть время заниматься «ничем».

• Баланс прежде всего! Не перегружайте ребёнка множеством разных кружков и секций.

• Хвалите, поддерживайте, верьте в своего ребёнка!

Подробности в подкасте с педагогом-психологом Татьяной Максимовой: (https://vk.com/dfksdo72?w=wall-128001026_21445); (https://vk.com/dfksdo72?w=wall-128001026_21445) Об этом и о многом другом - #Спорткаст72

Департамента физической культуры, спорта и дополнительного образования Тюменской области, e-mail: inforovod72@mail.ru, тел. +7(3452) 42-77-68, сот. +79829245433

Департамент физической культуры, спорта и дополнительного образования Тюменской области.